

Körösvidék

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII. Múzeum-kr. 14-16. Budapest

függelen keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. száma
Telefon 6^o, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34-141

Külpolitikai közeledés a kölcsönös megegyezés alapján

Darányi Kálmán miniszterelnök vasárnapi szegedi beszéde minden valószínűség szerint fordulatot jelent a magyar politikai életben, mert olyan határozottsággal szögezte le álláspontját a kül- és bef. politika minden nagy kérdése tekintetében, hogy ez a beszéd a kormány jövőben követendő politikai programjának tekintendő. Természetesen voltak kérdések, amelyekről Darányi Kálmán miniszterelnök ugyanazt a felfogást vallofta, mint elődei, de voltak viszont kérdések, amelyeknek teljesen más fogalmazást adott, mint ahogy ezeket a közelmúlt vezetőpolitikusi állították a magyar közvélemény elé.

A magyar külpolitika általános irányítása azok közé a kérdések közé tartozik, amelyek tekintetében Darányi Kálmán elődei nyomdokait követi. Ebben a kérdésben Darányi Kálmán ugyanúgy a római jegyzőkönyvekre hivatkozott, mint néhai elődje: Gömbös Gyula s ez bizonyítja, hogy a római jegyzőkönyvek egészséges eredményeket hoztak és kielégítő módon rendezték Magyarország, Olaszország és Ausztria egymáshoz való gazdasági és politikai viszonyát.

A magyar külpolitika másik nagy kérdése azokhoz az államokhoz való viszonyunk, amelyekről ma még több-kevesebb ellentét választ el. Mivel Magyarország külpolitikájának legfőbb alapelve az igazi béke érdekeinek szolgálása, ezen a téren sincsenek felülmulhatatlan nehézségek. Ellenben vannak részünkről olyan követelések, amelyekről el nem tekinthetünk. A függő kérdéseket ezekkel az államokkal csak a kölcsönös megegyezés alapján rendezhetjük, ez pedig annyit jelent, hogy a maguk részéről is olyan jóakaratot kell mutatniuk a közeledés megvalósítására, mint amilyen részünkről áll fenn. Az általános jóakaratot kívül annak az elvnek az elismerését követeljük, hogy nekünk is éppen olyan jogunk van a nemzeti biztonsághoz, mint bármely más szuverén államnak s hogy olyan helyzet nem tartható fenn, amely népünk legvitálisabb érdekeit teszi kockára. Éppen ezért minden, a dunamenti államok közötti együttműködésre vonatkozó javaslatot csak a teljes egyenjogúság alapján hajlandó a magyar kormány vizsgálat tárgyává tenni.

A közeledés további elengedhetetlen feltétele a trianoni békeszerződésben biztosított ama jogunk elismerése, hogy a magyar kisebbségek védelme minden törvényes eszközzel biztosítottassék. Ha ez az égő

és fájó kérdés kielégítő rendezést nem nyer, Magyarország és a kisantant államok között a normális viszony helyre nem állhat.

A római szerződésen kívül a miniszterelnök igen melegen emlékezett meg Németországhoz való viszonyunkról. Németország — Olaszország és Ausztria mellett — az az állam, amellyel nemcsak politikailag tartunk fenn jóviszonyt, de amely a magyar kivitel jó részét is felveszi. Olaszország, Ausztria és Németország az egész magyar külkereskedelmi kivitelnek a felét vásárolja meg tőlünk, míg a másik fele kivitelünknek Svájcban, Belgiumban, Hollandiában, Angliá-

ban, Franciaországban, a velünk szomszédállamokban és Görögországban nyer elhelyezést. Bejelentette ennél a pontnál a miniszterelnök azt is, hogy Bulgáriával, Csehországgal és Jugoszláviával kereskedelmi egyezséget kötöttünk, míg Romániával tárgyalásokat folytattunk, amelyek eredményeseknek ígérkeznek. A Jugoszláviával kötött olasz megállapodás Magyarországra megnyugtatólag hatott.

A külpolitika vonalán érintette a miniszterelnök a Nemzeti Bank helyes és célravezető devizapolitikáját, amelynek segítségével piacokat sikerült a magunk számára biztosítanunk, mégpedig oly kiváló eredménnyel, hogy külkereskedelmi mérlegünk a folyó év első két hónapjában 35 millió pengő többlettel zárult.

Darányi Kálmán miniszterelnök Szegedre érkezése, fogadtatásának külső körülményei a legfényesebb keretek között zajlottak le. A miniszterelnök a választópolgárság hatalmas tömegével szembenállva, érezhette a feléje áradó bizalom és szeretet hullámain. Beszédének hatása milyen óriási lesz az egész magyar politikai életre. Most, amikor az ország nagy alkotmányjogi kérdések tárgyalása és megoldása előtt áll, szükséges is, hogy Darányi Kálmánt az egész magyar politikai élet s ami még fontosabb, a magyar nép igazi valójában ismerje meg, mert akkor csak azzal az érzéssel sorakozhatik fel mögéje, hogy a jelen pillanatban az ország ügyeinek intézése jobb kezekben nem lehet.

Német államférfiak látogatása Rómában A Duce nyáron találkozik Hitlerrel

Berlin, április 20.
Neurath német birodalmi külügyminiszter május első napjaiban Rómába utazik és szó van Blomberg hadügyminiszter olaszországi utazásáról, melyre a külügyminiszter útja után kerül sor. Göring orosz miniszterelnök magánlátoga-

tásra Rómába érkezik. Rómában megbeszéli Mussolini németországi útjának részleteit. Az olasz miniszterelnök és a német kancellár előreláthatólag a nyár folyamán Baar-tesgandenben találkoznak.

Róma, április 20.
A velencei tárgyalás Schuschnigg

kancellár és Mussolini között esütörtökön kezdődik az Auróra jachton. Mussolini este ebédet és fogadást ad a Grand Hotelben Schuschnigg tiszteletére. A megbeszélést másnap délelőtt és délután is folytatják. Az osztrák kancellár 23-án este érkezik vissza Bécsbe.

Világértekezlet a háború okainak kiküszöbölésére

Berlin, április 20.
Lansbury angol munkáspárti vezér tegnap hosszas tanácskozást folytatott Hitler kancellárral. Ez-alkalommal emlékiratot nyújtott át a világértekezlet összehívására. A javasolt értekezleten

minden nemzet a teljes egyenjogúság alapján képviselheti magát.
Az értekezlet feladata a háború okainak kiküszöbölése.
Lansbury és Hitler megbeszélése az óvatosságot hangját val-

totta ki az angol sajtóból. A francia sajtó a találkozást tartózkodással kíséri, ami különösen a baloldali lapokban nyilvánul meg. A jobboldali sajtó a berlini nyilatkozatokban viszont figyelemre méltó változás jelét látja.

Mint eddig, ezután is minden erőmmel támogatom a hadirokkantakat

— mondja vitéz Jánossy Gyula polgármester, a HONsz békéscsabai szervezetének védnöke

A HONsz békéscsabai szervezete, mint ismeretes, vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését. A hadirokkantak a vasárnapi közgyűlésen egyhangú lelkesedéssel védnöknek választották vitéz Jánossy Gyula polgármestert, aki a multban mindenkor tanújelét adta a hadirokkantak iránti őszinte és nagy tiszteletének s mindenkor tá-

mogatta a HONsz helyi csoportját célkitűzése elérésében; valamint védnökké választották dr. Korniss Géza tanácsnokot, aki az országos központ társelnöke. Védnökké történt megválasztása alkalmával munkatársunk felkérte vitéz Jánossy Gyula polgármestert, aki a következő nyilatkozatot volt szíves adni lapunknak:

— A HONsz helyi szervezetét és a hadigondozottakat eddig is minden erőmmel támogattam. Szívesen viseltem a multban is minden hadigondozott ügyét és minden tölem telhetően elkövettem, hogy minél több hadigondozott juthasson állásba.
— Kötelességemnek érzem — mondta a polgármester —

és kötelességemnek érzem, hogy ahol csak lehet, segítsek a hadigondozottakon. Mint eddig, ezután is minden erőmmel támogatom a hadirokkantakat,

mert az a meggyőződésem, hogy ez minden magyar embernek kötelessége.

— Köztudomású, hogy már régebben tervbe lett véve, hogy a vitézek, hadirokkantak és frontharcosok számára egy közös otthon létesítsünk. Ebben az irányban lakadatlan erővel dolgozom tovább, hogy a kitűzött cél minél előbb megvalósuljon, mert ezideig az a helyzet, hogy se a vitézeknek, se a hadirokkantaknak, se a frontharcosoknak tulajdonképpen nincs állandónak tekinthető otthonuk.

— Hangsúlyozni kívánom — jelentette ki vitéz Jánossy Gyula polgármester —, hogy akkor, amikor a HONSZ érdekeit kívánom szolgálni, egy olyan kötelességet teljesítek, ami kötelessége kell, hogy legyen minden magyarnak. Hiszem, hogy ha mindenki valóban kötelességnek tekintené a hadigondozottakon való segítést, akkor hamarosan el tudnánk helyezni minden hadirokkantat, kenyeret tudnánk adni a háború élő hőseinek kezébe.

— Remélem, hogy ez a céлом, melyért a múltban is minden erőmmel dolgoztam és a jövőben is küzdeni fogok, teljesülni fog.

Németh és Gyebrovsky
férfi- és nőiszabók
Andrássy-út 7. (Kocziszkó-palota) Telefon 78.
Nagy választék hazai- és külföldi szövetkülönlegességekben!
A „Bizalom” Hírelőadó kebelében.

A Luther Szövetség orgonahangversenye

A Luther Szövetség április 25-én, vasárnap este 6 órakor, az ev. nagytemplomban Kapi-Králik Jenő orgonaművész közreműködésével orgonahangversenyt rendez, melyre az érdeklődőket ezúton is meghívja a vezetőség.

Tengerikigyóvá vált a szabószakosztály tisztújításának ügye

Megirtuk annakidején, hogy a Békéscsaba is Vidéke Ipartestület elöljárósága Kollár János fellebbezésére megsemmisítette a szabószakosztály tisztújítását, azzal az indokkal, hogy olyanok is szavaztak, akik tagdíjhátralékban vannak.

A szabószakosztály hétfőn tartott ülésén a volt elnökség elhatározta, hogy megfellebbezi az elöljárósági határozatot az elsőfokú iparhatóságához, mely a fellebbezést megküldi a kamarának, ahonnan minden bizonnyal a minisztériumba kerül az ügy, mely végső fokon dönt a fellebbezés ügyében.

A szabószakosztály tisztújítása így valósággal tengerikigyóvá vált.

Morzsolts tengericsutkát

a legmagasabb napi áron vásárol
Kiss Mihály hengermalma Ujkigyós.

REISZ BUTORTELEP

BÉKÉSCSABA, ANDRÁSSY-ÚT 39.

Versenyárak!

A nemzetiek tüzérsege ágyúzta Madridot

A nemzetiek rádiója jelenti, hogy a vörösöknek Madridtól délkeletre indított támadása minden ellenkező hírrel szemben kudarcra végződött. A „Petit Parisien” szerint újabb merényletet követtek el

Miaja tábornok ellen. A merénylő több revolverlövést adott le és megsebesítette a tábornokot. A merénylő elmenekült. Valószínűnek tartják, hogy a tömegben cin-kostársai voltak.

A moszkvai színházban aláaknálták Sztalin páholyát

Letartóztatták a színház igazgatóját

Moszkva, április 20.

Hiteles forrásból származó hír szerint a szovjethatóságok letartóztatták Lyadovot, a moszkvai színház igazgatóját. Az igazgató letartóztatását Trockijista üzemekkel magyarázzák, azonban ennek

igazi oka másutt keresendő. Ki hallgatása során beismerte, hogy a színház páholyát, mely a kormány részére volt fenntartva, aláaknálták.

A páholyt a szovjethatóságok sűrűn látogatták és abban többször megjelent Sztalin is.

Megérkeztek

a legszebb tavaszi újdonságok Váradi Béla férfiruha-áruházába!

Olcsó árak! Szolid kiszolgálás!

Péntekre összehívták a képviselőházat

Négy-öt hét alatt letárgyalják a költségvetést

Budapest, április 20.

A képviselőház pénzügyi bizottsága dr. Bud János elnökletével megkezdte a pénzügyi tárca részletes vitáját és a részletes vita befejezése után a földmivelésügyi tárca megvitatását kezdi meg, amelyre még ma délután sor kerül. Ezután a miniszterelnöki tárca költségvetésének vitájára kerül a sor és így a bizottság munkájával szerdán, vagy csütörtökön készül el.

Erre való tekintettel pénteken délután 1 órára összehívták a képviselőházat, amelyre a pénzügyi bizottságnak a költségvetésről szóló jelentés betérjesztését tűztik ki. Megállapítják a Ház összeülési napját, mely a jövő kedden lesz. Ekkor 8 óras ülésen kezdődik meg a költségvetés tárgyalását, az ülés délelőtt 10 órától dé-

után 6 óráig tart megszakítás nélkül.

A költségvetés tárgyalása előreláthatólag négy-öt hetet vesz igénybe, ezután a felsőház elé kerül.

A költségvetés letárgyalása június közepe táján teljesen befejeződik.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése április 20-án délelőtt.

Hőminimum +4,6 °C A föld felszínén +4,0 °C
Hőmaximum +16,0 °C Légnyomás 760,0 mm
Csapadék 0,0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Mérsékelt szél, változó felhőzet, néhány helyen, kivált délután, záporos, az éjszai hőmérséklet nem változik, a nappali kissé emelkedik.

CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Április 21-22, szerdán fél 5, fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, fél 9.

Szerdán a fél 5 órai előadás zóna!

Hercegnő csókja

Bécsi vigjáték

Ágay Irén, Hans Járay

Paramount híradó

A B C D E F G...

Székyudvarhely város ügynevezett időközi bizottsága a nyugdíjak leszállítását határozta el. Ez a határozat súlyosan érinti azokat a magyar tisztviselőket, akiket magyarságuk miatt küldöttek idő előtt nyugdíjba.

Nagyszabású munkatervet dolgozott ki a szolnoki városi mérnöki hivatal. Megépítésre kerül a Rákóczi-ut, amelyet makadással burkolnak, a Mária utca pedig állandó aszfaltburkolatot kap. A lebontott szegényház helyére a város felépíti a kereskedelmi iskolát, az őszi munkaprogramban pedig a Zagyvágát munkálatai szerepelnek. További terv a repülőtér megteremtése, A városnak kb. 30.000 pengős áldozatot kellene hoznia pusztán a terület megszerzéséért, az utépítést pedig a katonaság vállalná magára.

Kovács Jenő hódmezővásárhelyi törvényhatósági bizottsági tag a március 23-án tartott törvényhatósági közgyűlésre indítványt adott be és kérte Hódmezővásárhely törvényhatósága bizottságát, hogy a cukor árának mérséklése, valamint az ország területén levő szénbányáknak és petróleumfinomító üzemeknek állami felügyelet alá helyezése érdekében a m. kir. kormányhoz feliratot intézzen és törvényjavaslat betérjesztését kérje. A közgyűlés az indítványt elfogadta.

Nagykőrösön a vízkárosultak megsegítésére a város képviseletével márciusi közgyűlésén 1000 pengő rendkívüli segínyt szavazott meg a szokatlanul nedves időjárás következtében összeomlás veszélyének kitett magánházak személy- vagy vagyonbiztonsági szempontból esetleg szükséges hatósági megerősítésére, vagy lebontására. Szintén rendkívüli hitelt szavazott meg a kilakoltatások folytán hajléktalanná vált szegénysorsú lakosság lakbérsegéllyel való támogatására. Végül több folyamodónak 40—250 pengő kamatmentes kölcsönt engedélyezett az esőzés folytán megrongálódott épületek rendbehozására. Ezeket az intézkedéseket az tette szükségessé, hogy a tavaszi esőzés Nagykőrös város két alacsonyfekvésű városrészében nagy pusztításokat okozott.

Kolozsvár város közoktatásügyi felügyelősége rendeletet adott ki, amelyben szigorúan megtiltotta azt, hogy a középiskolai tanulók este 8 óra után az utcán tartózkodhassanak. A rendelet április hó 1-én lépett életbe. Az iskolai igazgatók a rendőrséggel karöltve hajtják végre a rendeletet. A rendőrök — ha este 8 óra után diákokat látnak az utcán — kötelesek az illetőt igazoltatni és ha nincs külön igazgatói engedélye kimaradásra, kötelesek a feljelentést megtenni.

Ipi fakir „szent háborút” hirdet az angolok ellen

Észadindiában a helyzet súlyosbodik. Ipi fakir, a mozgalom vezetője elrendelte, hogy valamennyi mecsetben hirdessenek háborút az angolok ellen.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **Békéscsabán Szt. István-tér 20. alatt** (bejárat a Luther-utcai és a Hunyadi-téri kapun)

ECETSZESZGYÁRAT

létesítettem, ahol állandóan kifogástalan minőségű ecetet kicsinyben és nagyban a legolcsóbb napi áron árusítom.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását — teljes tisztelettel

Vitéz Szabó Ferenc ecetszeszgyáros.

A velencei megbeszélés folytatása lesz a magyar-osztrák tanácskozásoknak

Schuschnigg kancellár velencei látogatására folynak az előkészületek. Ezzel kapcsolatban az osztrák félhivatalos figyelemreméltónak tartja, hogy a magyar sajtó élénken érdeklődik az osztrák kancellár utjáról. Azt várja, hogy a velencei megbeszélés folytatása lesz annak a megbeszélésnek, amelyet husvét előtt a magyar és osztrák miniszterelnök Budapesten folytatott.

POSZTÓFORGALMI

Díval sportszövetek P 5.90-tól!
Kérem kirakataim megtekintését.
Körmöczy Ferenc Andrassy-út 12.

Sertésvészt és sertésorbáncot állapítottak meg Békéscsabán

Mint illetékes helyről értesülünk, Békéscsaba város határában két tanyában sertésvészt, egy tanyában pedig sertésorbáncot állapítottak meg.

A veszedelmes állatbetegség fellépésével kapcsolatban védekezésre hívjuk fel a lakosság figyelmét.

Butorüzletet

nyitottam **Szent István-tér 20 szám alatt**, ahol raktáron tartok, olcsó áron adva mindenféle kisipari elsőrendű bútortermékeket, melyre tisztelettel felhívom a vásárolni szándékozók becses figyelmét.

Debreczeni István

asztalosmester.

RÁDIÓ

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: A rádió szalonzenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.15: A rádió diák-félfőrája. 5: H. Smith jazz-zenekara játszik. 5.55: A magyarság legkisebb északi rokonai. 6.25: Goda Gizella énekel. 7.05: A rádió külügyi negyedőrája. 7.20: Kiss Józsa és cigányzenekara. 7.50: »A Budapesti Nemzetközi Vásár.« vitéz dr Gyula Tibor előadása. 8.30: Olaszest. 9.20: Hírek. 9.40: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 11: Hírek francia és olasz nyelven. 11.10: Gosling Rupert angolnyelvű előadása. 11.25: Táncclemezek. — Budapest II.: 5.50: Vidám hanglemezek. 6.20: Olasz nyelvoktatás. 7.35: »A törvény nem olyan egyszerű.« Felolvasás. 8.05: Hírek. 8.35: Gáti István mélyhegedű számai.

— Ezen a héten az **Abonyi és Lőrinczy** gyógyszerár tarti éjjeli szolgálatot.

Szabadlábba helyezték Szálassy Ferencet

Az ügyészség felfolyamodást jelentett ha

A vizsgálóbíró az állami és társadalmi rend elleni izgatás miatt le tartóztatott Szálassy Ferenc ny. örnagyot szabadlábba helyezte azzal az indoklással, hogy szökésétől nem kell tartani. Megállapítást nyert, hogy Szálassy Ferenc pártja

belügyminiszteri engedély alapján működik és bár a lefoglalt iratok tartalmuknál fogva súlyosak, de nem viselik magukon tisztán a lázítás kritériumait. Az ügyészség a vizsgálóbíró végzése ellen felfolyamodást jelentett be.

Divathölgyek „izlésbizottsága“ működik közre a Budapesti Nemzetközi Vásár divatrevüjének rendezésénél

A Budapesti Nemzetközi Vásár divatrevüje ezévből az összes előzőket túl fogja szárnyalni az anyagok, a kivitel és az izlés nívója szempontjából. A magyar textilgyárak legújabb és legfinomabb anyagaiból készíttetik a kitűnő magyar nőiszabóipar cégeivel a modelleket, amelyek összeállításánál Budapest

legjobban öltözködő hölgyeiből álló »izlésbizottság« fog közreműködni. A modellek díszítésénél megfelelő szerepet biztosítanak a világhírű magyar csipkének és himzéseknek. A divatszínpad a liget egyik legfestőbb pontján, Rudolf trónörökös szobrának közelében épül fel.

A pénzügyi bizottság elfogadta a pénzügyi tárca költségvetését

Budapest, április 20.

A pénzügyi bizottság hétfőn délután a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalásával folytatta a jövő évi állami költségvetés megvitatását. A kormány részéről Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter volt jelen az ülésen, amelyen Bud János elnökolt.

Zsindely Ferenc előadó ismertette a pénzügyminiszter költségvetésének tételait.

Temesváry Imre rámutatott arra, hogy helyesen cselekszik a kormány, amikor a deficit fokozatos megszüntetésére törekszik.

Grecsák Richard rámutatott arra, hogy a költségvetés azért szociális tartalmú, mert segítségére siet a nemzetföntartó rélegek széles skálájának.

Remenyi-Schneller Lajos kiemelte, hogy a bevételek előirányzása ezalkalommal is reális előrelátással és óvatossággal történt.

Czermann Antal a költségvetést reálisnak mondta.

Szinnyei-Merse Jenő szerint bizonyos adóreformok elől nem lehet elzárkózni.

Eber Antal és Buchinger Manó után Eckhardt Tibor szólalt föl.

Megköszönte az előadó fejtegetését. Kötelesség volt olyan reális költségvetést csinálni, amely megáll és érvényesülni fog. A személyzeti kiadások és a nyugdíjösszegek valóban magasak, ami főleg abban áll, hogy a nyugdíjterhelés még nem érte el kulminációs pontját. Rendkívül nagy súlyt helyez a szociális gondoskodásra. A szociális segítség pozitív fölfogása vonul végig a kormány egész működésén és ez tükröződik vissza a költségvetésben és a beruházási törvényben is. Többek között két nagy problémát akar a jövőben megoldani a kormány. Az egyik az értelmiségi mindanélküliség leküzdése, a másik a földművelésügyi problémája. Mindezekről már nyilatkozott a miniszterelnök a szegedi beszédben is.

A pénzügyminiszter ezután részletesen válaszolt az egyes felszólalók által fölvetett konkrét kérdésekre, majd a nagy tapsal fogadott fölvilágosítások után a bizottság a tárca költségvetését általánosságban elfogadta.

Varrógép-, kerékpár-, gumiszaküzlet!

Óriási választék! Eladás: kicsinyben és nagyban!

Autó-, motor-, gépjárvító-, tűzzománczó-, nikkelező-, tömegcikk-gyártó, legmodernebbül felszerelt fémipari-üzem!

Krajcsovics Endre és Fiai
Alapítva 1905. **Békéscsaba** (Petőfi-u. 4.) Telefon 140.

Goldstein adta a pénzt — Nagy pedig az ész... Közokirathamisításért egy hónapot kapott egy békéscsabai cukorkakereskedő

Kedden délelőtt Nagy János és Goldstein István békéscsabai lakosok közokirathamisítási bűnügyét tárgyalta a gyulai törvényszék Ungvári-tanácsa.

Nagy János helyett sógornője, özv. Nagy Józsefné jelent meg a

törvényszék előtt és bejelentette, hogy Nagy János a bajai kórház elmeosztályán van, beteg és nem jöhetett el.

Az ügyész elkülönítést indítványozott és így egyedül Goldstein István került vádlottként a törvény-

Férfi- és nőiszöveget

különlegességeim megérkeztek!

Kovan Mihály

férfi- és nőiszabómester
Békéscsaba, Szt. István-tér 18. Tel. 435

szék elé, ahol kiderült, hogy Goldstein István békéscsabai cukorkakereskedő azelőtt lókereskedő volt. Most egy lövélet ügyében került a bíróság elé.

A személyi adatok igazolása után megkérdezte a bíró Goldsteintől:

— Büntetve volt?

— Nem.

— És ez a zsarolási vétségért kapott 40 pengő, micsoda? — olvasta a bíró.

— Nem az én hibám volt.

— Tehát büntetve volt. Kifizette?

— Igen.

Ungvári tanácselnök:

— Miért nem mondja az igazat? Beszéljünk emberségesen!

— Itt van még egy 15 pengős büntetés becsületsértésért, — folytatta a bíró.

Ezután ismertették az ügyészség vádiratát, amely szerint Goldstein István és Nagy János közokirathamisítást követtek el azáltal, hogy bár a lovat Goldstein István pénzén vették, azt mégis Nagy János nevére írtatták át, hogy ha a ló esetleg kehes lesz, akkor Nagy Jánoson, akinek vagyona nincs, ne lehessen semmit behajtani.

— Ismerte Nagy Jánost? — kérdezte az elnök.

— Csak úgy futólag. Foglalkoztam lovakkal és én adtam pénzt Nagy Jánosnak a lövéltre.

— Ön adta a pénzt és ő adta az ész! — mondta az elnök.

A továbbiak során Goldstein előadta, hogy ő csak kölcsönképpen adott pénzt Nagy Jánosnak azzal, hogy majd a nyereségen megosztanak.

Az elnök ismertette ezután a két vádlottnak a detektívek előtt tett vallomását, majd a békéscsabai állategészségügyi hivatal vezetőjének azt az átíratát, amely szerint Goldstein István névre nem állítottak ki marhalevelet.

Az ügyvéd bizonyítaskiegészítést kért, míg az ügyész kijelentette, hogy a tényállást tisztázottnak látja és kéri a vádlott megbüntetését.

A tanács elutasította a védelem kérését, majd a vád- és védbeszéd elhangzása után ítélethozatalra vonult vissza.

A törvényszék ítéletében bűnösnek mondta ki Goldstein Istvánt és 1 hónapi fogházbüntetéssel sújtotta.

Az ítéletben a vádlott nem nyugodott bele, a védő fellebbezést jelentett be, az ügyész pedig súlyosbításért fellebbezett.

Április 25-én lesz a MOVE közgyűlése

A békéscsabai MOVE Társadalmi és Sportegyesület f. hó 25-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel az iparostanonciskolában rendes évi közgyűlést tart. A tárgysorozat a következő:

1. Elnöki megnyitó.

2. A választmány évi jelentése az egyesület előző évi működéséről.

3. A gazdasági és számvizsgáló bizottság jelentése, valamint a zárszámadás ismertetése.

4. Indítványok.

5. Részbeni tisztújítás megejtése.

Gumilabdák nagy választékban a Körösvidek Kisboltjában.

HIREK

— Bud János dr. leányának esküvője. Budfalvi Bud János és felesége nemes Földváry Mária leányát, Magdát folyó hó 24-én, szombaton este 7 órakor a belvárosi főplébániemplomban vezeti oltártárhoz szentmiklósi és óvári dr. Pongrácz Tibor ügyvéd, néhai szentmiklósi és óvári Pongrácz Károly és felesége iharosberényi Somogyi Ilona fia. Az esketési szerződést Bartoss Ferenc m. kir. kormányfőtanácsos, apát, nagyváradi kanonok végzi.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Gőnczy Miklós ügyvéd irodáját a Ferenc József József-tér 7 sz. alól Verbőczy-utca 2 szám alá (Réthy-ház) helyezte át.

— **Mussolini köszönete a Magyar Városok Országos Szövetségének.** Gróf Galeazzo Ciano olasz kir. külügyminiszter sajátkezű elírásával ellátott levelet küldött Szendy Károlyhoz a budapesti kir. olasz követség, Vinci miniszter. Az olasz külügyi hatóság azt a levelet juttatta el a Szövetség elnökéhez, amelyben Ciano a Duce háláját tolmácsolja a Szövetség üdvözléséért. A külügyminiszteri leirat szövege a következő: »Elnök Ur! Szíves közvetítése útján a Ducehoz érkezett az a felterjesztés, amelyben a Magyar Városok Országos Szövetsége szíves volt háláját és köszönetét kifejezni a milánói beszédben Magyarországnak dedikált kijelentésekért. Van szerencsém a Duce nevében legőszintébb köszönetét kifejezni, kérve, hogy azt a Szövetségben helyet foglaló magyar városok képviselőinek is tolmácsolni szíves legyen. Fogadja Elnök Ur őszinte nagyrabecsülésem nyilvánítását. Ciano sk.«

* Az agy, a szem, tüdő, vagy szív felé irányuló vértudulások elhárítására igyék reggelenként éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet. Az orvosok ajánlják.

FARKAS IRÉN

okl. tanítónő, okl. táncitanítónő
május 13-án kezdődő
(hat hétig tartó)

baba-táncanfolyamot

tart a Missziós Kulturház termében (Gutenberg-u. 3). — Jelenkezést kér 23-án, pénteken délután 2-4 óráig Perényi u. 6 szám alá.

— Az osztrák szövetségi elnök nem utazik Csehszlovákiába. A külföldi lapokban azt a hírt terjesztették, hogy május első napjaiban Miklas szövetségi elnök találkozik Benes cseh köztársasági elnökkel. E találkozásról szóló hírt — mint illetékes osztrák helyen mondják — minden alap nélkül kürtölték világgá, mert a szövetségi elnök utazása Csehszlovákiába nincs tervbevéve.

— **Megverték őket a tánciskola után.** Még vasárnap történt, hogy Onodi Tibor 19 éves békéscsabai fiatalembernek az egyik békéscsabai tánciskola előtt nézeteltérése támadt több legény-nyel. A nézeteltérésből verekedés lett. Onodi Tibor bátyja, a 25 éves János, öccse segítségére sietett, azonban a két Onodi fiu a tulerővel szemben alulmaradt. A verekedésből kifolyólag az Onodiak könnyebb természetű sérüléseket szenvedtek. Sebeiket a kórházban kötözték be.

A kiadásért felelős Mígend Dezső.

Békés A NemzetiEgységPártja békési szervezete f. hó 24-én, szombaton este tartja körének (a volt Kisgazdakör) felavatását.

— **Összeverekedett az apósával.** Havran Máttyás 32 éves békéscsabai napszámos összetűzött apósával. A veszekedés tetlegességgé fajult, melynek során Havran a fején megsérült. A kórházba szállították.

Figyelem!

Új borkereskedés!

Csongrádi- és Szikrai borok lerakata
Ha oleso és jó bort akar, feltétlenül nálunk szerezz be. Minőségben és árban vezetünk 1 50 liter vételnél már 25 f-től kapható: III. ker.

Jókai-u. 62

Semmi sem akadályozhatja meg Középeurópa kedvező kialakulását

A magyar—olasz, illetve a magyar—jugoszláv kapcsolatokról nyilatkozott Bethlen István gróf egy olasz lap részére. A legutóbbi kisanant értekezletről annak a véleményének adott kifejezést, hogy a kisanant kereste a módokat, mint lehetne megakadályozni az Olaszország és Jugoszlávia közötti kapcsolatok természetes kialakulását. Ennek a lépésnek oka, hogy megpróbálja meghiúsítani a jugoszláv kormány intencióit és ezzel meghiúsítani az olasz—jugoszláv kapcsolatok útján a magyar—jugoszláv

* A bőr megbetegedéseinél, különösen ekzémáknál és furunkulózisnál, a mindig kellemes hatású természetes »Ferenc József« keserűvíz — reggelenként felkeléskor egy pohárral bevéve — a gyomor-bélszatórnát alaposan kitisztítja és méregteleníti s az emésztést és az anyagcserét hathatósan előmozdítja. Az orvosok ajánlják.

Szeghalmon nagyban ké-szülődnek a május 22-én és 23-án megrendező tenyészállatkiállításra.

Kereskedelmi iskolát végzett

fiatalember

azonnali alkalmazást nyerhet
Ajánlatok „Állandó” jellegre a kiadóra küldendők.

* Biztos hatású molyirtó szerek Maczák Adám drogériájában.

viszony kapcsolatainak normalizálását.

— Jugoszláv szomszédainkkal való jobb kapcsolataink — mondta Bethlen gróf — megvalósíthatók anélkül, hogy sérelem esnék azok a kereteken, amelyek Jugoszláviát a másik két kisanant államhoz kötik.

Semmi nem akadályozhatja meg Középeurópa kedvező kialakulását,

amelyet a Ciano és Sztojadinovic által aláírt olasz—jugoszláv egyezmény olyan széles körben kezdeményezett.

Felboncolták egy hirtelen meghalt fiatalasszony holttestét a halálok megállapítása végett

Néhány nappal ezelőtt súlyos állapotban szállították be a békéscsabai kórházba Mucsi Józsefné 29 éves kaszaperpusztai fiatalasszonyt.

Mucsiné a kórházban a legmondosabb ápolás ellenére meghalt.

A hirtelen halálesetet a rendőrség jelentette a gyulai kir. ügyészségnek is. A kir. ügyészség mivel nem látta a halál okát teljesen tisztázva és minden kétséget kizáróan

megállapítva, elrendelte Mucsi Józsefné holttestének felboncolását.

A boncolás kedden délután 3 órakor történt meg a gyulai törvényszékről kiszállott bizottság jelenlétében, a békéscsabai kórház halottasházában.

A boncolás eredményéről, amely hivatalosan lesz megállapítani a pontos halál-okot, lapunk zártáig még nem kaptunk értesítést.

Veszedelemes tolvajt tett ártalmatlanná a békéscsabai csendőrség

Még 1936. decemberében történt, hogy Maczák Mihály békéscsabai tanyájában betörő járt, aki négy lóralvaló szerszámot lopott el.

A feljelentés nyomán a csendőrség erélyes nyomozást indított az ismeretlen tettes kézrekerítésére.

A csendőrség alapos nyomozása eredménnyel járt. Kinyomozták a csendőrök, hogy a tettes Gy. Szabó Lajos 34 éves körös-tarcsai születésű, dobozi napszámos. Gy. Szabó Lajos azonban időközben eltűnt Dobozról. A békéscsabai csendőrök körözést adott ki ellene s külön is felhívta a sarkadi csendőrörsöt, hogy fogja el Gy. Szabó Lajost, mert tudomására jutott, hogy Gy. Szabó Sarkad környékén, Fekete-éren dolgozik.

A sarkadi csendőrök elfogta Gy. Szabó Lajost s átadta a békéscsabai csendőrségnek.

Kiderült, hogy Gy. Szabó Lajos a Maczák-tanyán elkövetett lopáson kívül 1937 márciusában Köröstarcsán Szabó Lajostól baromfikat és gazdasági szerszámokat lopott, majd ugyancsak márciusban több társával a pósteleki uradalom erdejéből szerszámokat vágott ki.

Előéletének kivizsgálása során kiderült továbbá, hogy Gy. Szabó Lajos már kétféle büntetve is volt, közveszélyű megrongálásért és orgazdaságért. Mind a két esetben a gyulai törvényszék ítélte el.

A békéscsabai csendőrség Gy. Szabót átadta a rendőrségnek, ahonnan valószínűleg a gyulai kir. ügyészségre kísérik át.



Kerületi képviselő: SZABÓ PÉERT
Békéscsaba, Horthy Miklós-út 41

— Névváltoztatás. Vleskó Mátyás lakatosnanc békéscsabai lakos, nevét »Völgyi«-re változtatta át, a belügyminiszter engedélyével.

— A békéscsabai festőszakosztály április 21-én, szerdán délután pontosan 6 órakor fontos ügyekben szakértekezletet tart, melyre az összes önálló szobafestőket és mázólokat tisztelettel meghívja az elnökség.

— Féláru utazási kedvezmény Budapestre, a Budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából. Odautazás április 24-től május 10-ig, visszautazás április 30-tól május 18-ig bezárólag. Igazolványok és vasúti jegyek a Menetjegyirodában, féláru jegy váltására jogosító igazolványok az Ipartestületben is kaphatók.

ELADÓ!

Aradi-utca 12 számú ház, mely áll: három nagyméretű parkettás utcai szoba és előszobából, két egyszobás egyszerűbb udvari lakásból. — Zajtalan, nagyon száraz, portmentes helyen, masszívan épült. Kertje nagy és szép. Állomáshoz és kaszárnyához nagyon közel van. Kényesebb igényeket is kielégít. A tulajdonos elköltözési szándéka miatt nagyon olcsón — a telek vétel-áráért — eladó.

Tőzsde

Valuta; Dollár 337.60—341.60.

Gabonaárak: 77 kg iv. buza 20.25—20.45, 80 kg iv. buza 20.80—21.00, tenger 11.50—11.60, rozs 20.50—20.60, takarmány árpa 15.50—16.25, sorárpa 19.00—20.00, korpá 10.50—10.70, zab 17.05—17.25 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 90—96, közép 107—110, nehéz 113—114.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 50 fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér. Dátum betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Használt **strájkocsit** (20 mázsaig) venni. Cim a kiadóban.

Andrássy-út 2 sz. házban üzletfelyiség kiadó. Bővebbet a Békéscsabai takarékpénztár egyesületnél.

Egyszobás lakást keresek Erzsébethelyen a Mezőgazdasági Szakiskola közelében május 1-re. Cim a kiadóban.

Butorozótszoba kiadó. VI., Perényi-u. 2.

Havi párnapi **kerfelmunkáért** megbízható családnak **lakást adok.** Cim a kiadóban.

Kiadó egy alsóvégi tehénlegelő. Gróf Tisza István ut 20.

Azonnal kiadó utcai szobás lakás Orosházi-út 37. A ház eladó. 1852

Menyasszonyi butor ZSIROS butoripartelepén vegyen. IV., Hajnal-u. 5.

III., Lorántffy-u. 78 számú **ház eladó.** 2101

Minden elfogadható áron **eladó**: fekete fedeles hintó, egy 350 kc. motorkerékpár és nagyobb mennyiségű kukoricaszár. Bánát-u. 17. Kovács György.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.